

增供给 降成本 金融发力破解民营、小微企业融资难题

新华社北京8月14日电 支持民营、小微企业发展是金融服务实体经济的重要内容。在“十四五”期间，金融体系从政策引导、资金支持、能力建设等方面入手，持续健全金融支持体制机制，不断提升企业融资可得性、普惠性和便利度，近5年普惠小微贷款年均增速超过20%。

增供给 提升融资可得性

“近期工行发放的300万元纯信用贷款，帮我们解决了下半年扩大生产的资金问题。”云南瑞峰源农牧科技有限公司总经理王红伟告诉记者，这几年银行推出不少信用贷款产品，为缺乏合适抵押物的企业解了燃眉之急。

“十四五”期间，金融管理部门积极引导银行创新举措，更好帮助企业解决抵押、融资难的问题。我国普惠小微贷款余额已经从2020年末的15.1万亿元，增长至2025年6月末的35.6万亿元，信用贷款占比近三成。今年6月末，私人控股企业贷款余额增至约45万亿元。

越来越多企业获得融资支持，离不开政策引导。针对普惠小微企业出台的两项直达工具完成接续转换，金融支持民营经济25条举措落实见效，适时增加支农支小再贷款额度，支持小微企业融资协调工作机制持续发力……近年来，一系列金

融举措引导金融机构不断加大对民营、小微企业的金融供给。对招徕科技投放贷款5500万元、对摩线线程投放贷款超1.5亿元……自今年3月推出2025年支持民营经济高质量发展的行动方案，建设银行民营经济贷款余额较年初新增近6000亿元。

记者了解到，在相关政策引导下，农业银行民营企业贷款近5年复合增长率超过20%。今年6月末，中国银行普惠型小微企业贷款余额同比增长26.86%，客户数同比增长32.62%。

近年来，金融机构聚焦外贸、科技、消费等领域民营小微企业的差异化需求，“一企一策”量身定制服务方案，提供全链条、一揽子金融产品，努力让金融服务更可持续、更有温度。

降成本 助力企业“轻装上阵”

在福建漳州市漳浦县赤岭畲族乡的智慧养猪场，借助全基因组选择选配、数字化精准饲喂等科技手段，福州微猪信息科技有限公司提供的智能化养猪方案大大提升了养猪业的育种率和管理水平。

“今年我们计划全面推广AI智慧养猪平台，近期建行发放了180万元、利率3.05%的贷款，给企业抢抓发展机遇提供了重要助力。”企业负责人张佳说。

“十四五”期间，利率市场化改革不断深化，推动小微企业贷款利率持续下

降，为企业带来更多生机活力。从一组数据对比能更直观地感受到“减负”效果：2020年12月，新发放普惠小微企业贷款利率为5.08%；2025年6月，新发放的普惠小微企业贷款加权平均利率为3.48%。

多次下调政策利率和结构性货币政策工具利率，持续释放贷款市场报价利率(LPR)改革和存款利率市场化调整机制效能，开展明示企业贷款综合融资成本试点工作……近年来，金融管理部门出台诸多举措，持续推动民营和小微企业综合融资成本稳中有降，实实在在惠及更多企业。

“今年下调利率后，同样一笔500万元的贷款，较去年可每年节省利息支出2万多元。”在北京经营一家手机批发零售公司的郭昕哲告诉记者，批发零售企业对成本变化较为敏感，更低的贷款利率能降低财务成本，助力企业“轻装上阵”开拓市场。

“每次LPR调整后，我们会主动对接企业融资需求，按照最新情况调整融资方案。”工商银行普惠金融事业部副经理周杨介绍，今年上半年工行普惠型小微企业贷款较年初新增超5000亿元，新发放普惠型小微企业贷款平均利率较2020年末下降112个基点。

多元化 满足不同融资需求

民营和小微企业在不同的成长阶段

经济积极信号增多，凸显韧性和活力 外资金金融机构“看多”中国经济前景

新华社北京8月14日电 7月份，全国居民消费价格指数(CPI)环比由降转涨，上涨0.4%；工业生产者出厂价格指数(PPI)环比降幅收窄0.2个百分点；货物贸易进出口同比增长6.7%，增速比6月快1.5个百分点……

近期，多家外资金金融机构“看多”中国经济前景，表示随着扩内需政策持续显效，各项措施落地，中国经济积极信号增多，凸显韧性和活力。

国家统计局数据显示，7月份，扣除食品和能源价格，核心CPI同比上涨0.8%，涨幅为2024年3月以来最高。核心CPI回升，反映扩内需政策持续显效。

近期，提振消费政策再加力。财政部等部门日前发布政策明确，个人消费贷款、服务业经营主体贷款可享受财政贴息。“在推动消费品‘以旧换新’的同时，政策加力支持服务消费。育儿和养老等领域获得更多资金支持，这将释放更多消费潜力。”汇丰银行“环球投资研究”团队发布的研报表示。

随着国内市场竞争秩序持续优化，部分行业价格降幅有所改善。汇丰银行研报认为，目前PPI仍在低位徘徊，预计随着针对重点行业产能治理的措施落地，对PPI的更广泛影响将会进一步显现。

面对复杂外部环境，我国外贸运行保持向上向好势头。前7个月，我国出口15.31万亿元，同比增长7.3%。上半年，我国对190多个国家和地区进出口实现增长，贸易规模超

过500亿元的伙伴数量达到61个，比去年同期增加5个。

花旗集团大中华区首席经济学家余向荣表示，中国出口表现显示了外贸的竞争力和韧性。中国出口市场更加多元化，新兴市场贡献了更多增量。

国家统计局7月15日发布数据显示，上半年我国GDP同比增长5.3%，增速比去年同期和全年均提升0.3个百分点。

半年报“出炉”后，多家机构对2025年中国经济增速预测进行了上调。7月29日，国际货币基金组织将今年中国经济增速预测大幅提高0.8个百分点。

此外，多家国际投行近期将中国资产评级上调至“超配”，并以“真金白银”加码中国资产。国家外汇管理局数据显示，2025年上半年外资净增持境内股票和基金101亿美元。

今年以来，我国财政政策更加积极，上半年全国发行新增地方政府专项债券2.16万亿元，同比增长45%；货币政策保持流动性充裕，各类结构性货币政策工具加力支持科技创新、提振消费、扶持小微企业、稳定外贸……

高盛7月28日发布的一份报告认为，全球投资者对中国政府出台的政策效力信心增强。

星展银行中国投资策略师朱星表示，从提振消费、壮大新动能，到以“反内卷”优化市场竞争秩序，更加积极有为的宏观政策不断落实落地，将推动中国经济持续回升向好。

小挂件 大生意 街头这些“行走表情包”正在破圈



最近，路上总能看到这样的风景：星黛露的耳朵从通勤包里俏皮地翘起；流浪山小妖怪在书包拉链上晃荡；憨态可掬的熊猫趴在挎包背后。这些玩偶潮玩，正在成为年轻人的“行走表情包”，让年轻人以低调有趣的方式表达情感的同时，也培育出一个充满活力的新兴产业。

购物平台数据显示，今年“618”电商促销期间，玩具潮玩等行业迎来爆发式增长，成为新消费领域最具活力的赛道之一。从设计研发到生产制造，从IP授权到渠道分销，挂件产业生态日趋完善，逐渐形成完整的产业链条。

值得注意的是，“挂件经济”展现出强大的跨界融合能力，既能与传统文创深度融合，又能与科技、时尚等领域碰撞出火花。这种独特的产业特性，让这个细分市场持续释放着大能量。一些“爆款”产品甚至“火”到了国外。

图为8月11日，在四川省达州市达川区景市镇红岩村诚信外贸玩具加工厂，工人赶制出口欧美国家的包包。

新华社发

四川盆地再添超千亿方 深层整装页岩气田

新华社北京8月14日电 中国石化14日宣布，旗下永川页岩气田新增探明地质储量1245.88亿立方米，通过自然资源部评审，标志着我国四川盆地又一个超千亿立方米大型深层整装页岩气田诞生，气田整体探明地质储量达1480.41亿立方米。

永川页岩气田位于重庆永川区境内，发现于2016年，因处于川南复杂构造区，主体部分埋深大于3500米，勘探难度极大。中国石化组织多

轮次联合攻关，创新油气勘探和储层改造技术，逐渐攻克深层页岩气“看不清”“刻画不准”“产量不稳”等问题，大幅提升勘探精度和开发效率，平均单井经济可采储量显著上升。

中国石化西南石油局有限公司党委书记刘伟表示，四川盆地川南复杂构造区页岩气分布广、资源潜力大，勘探开发前景广阔。永川页岩气田实现整体探明，对保障国家能源安全意义重大。

新华社发

四川盆地再添超千亿方 深层整装页岩气田

新华社北京8月14日电 中国石化14日宣布，旗下永川页岩气田新增探明地质储量1245.88亿立方米，通过自然资源部评审，标志着我国四川盆地又一个超千亿立方米大型深层整装页岩气田诞生，气田整体探明地质储量达1480.41亿立方米。

永川页岩气田位于重庆永川区境内，发现于2016年，因处于川南复杂构造区，主体部分埋深大于3500米，勘探难度极大。中国石化组织多

轮次联合攻关，创新油气勘探和储层改造技术，逐渐攻克深层页岩气“看不清”“刻画不准”“产量不稳”等问题，大幅提升勘探精度和开发效率，平均单井经济可采储量显著上升。

中国石化西南石油局有限公司党委书记刘伟表示，四川盆地川南复杂构造区页岩气分布广、资源潜力大，勘探开发前景广阔。永川页岩气田实现整体探明，对保障国家能源安全意义重大。

新华社发

四川盆地再添超千亿方 深层整装页岩气田

新华社北京8月14日电 中国石化14日宣布，旗下永川页岩气田新增探明地质储量1245.88亿立方米，通过自然资源部评审，标志着我国四川盆地又一个超千亿立方米大型深层整装页岩气田诞生，气田整体探明地质储量达1480.41亿立方米。

永川页岩气田位于重庆永川区境内，发现于2016年，因处于川南复杂构造区，主体部分埋深大于3500米，勘探难度极大。中国石化组织多

轮次联合攻关，创新油气勘探和储层改造技术，逐渐攻克深层页岩气“看不清”“刻画不准”“产量不稳”等问题，大幅提升勘探精度和开发效率，平均单井经济可采储量显著上升。

中国石化西南石油局有限公司党委书记刘伟表示，四川盆地川南复杂构造区页岩气分布广、资源潜力大，勘探开发前景广阔。永川页岩气田实现整体探明，对保障国家能源安全意义重大。

新华社发

中国人民银行将开展5000亿元买断式逆回购操作

中国人民银行8月14日发布公告称，为保持银行体系流动性充裕，中国人民银行将于8月15日以固定数量、利率招标、多重价位中标方式开展5000亿元买断式逆回购操作，期限为6个月

(182天)。当月分别有4000亿元3个月期和5000亿元6个月期买断式逆回购到期。8月8日中国人民银行开展7000亿元3个月期买断式逆回购后，又将在15

日开展5000亿元6个月期买断式逆回购，这意味着，截至15日，中国人民银行8月超额续作买断式逆回购合计3000亿元。

东方金诚首席宏观分析师王青认为，中国人民银行开展买断式逆回购操作有助于注入中期流动性，释放了数量型货币政策工具持续加力的信号。

(新华社)

上接 A01版

多角度展示 立体、生动呈现华南抗战故事

文化宣传是唤醒民众的有力武器。抗战期间，华南人民组织歌咏队、戏剧队、演讲队等宣传队伍，创办《新大众报》《新华南》《前进报》等进步报刊，激发爱国热情。循着先辈们的指引，广东将推出系列专题展览和优秀文艺作品展演。

展览是讲好抗战故事的生动载体。9月前后，由省、市有关部门联合举办的“旗展华南 砥柱中流——华南人民抗战历史专题展”将在省档案馆展出。“展览通过400余张图片、50余件/套实物展品以及丰富的音视频资料，系统展示在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下，华南人民众志成城、奋勇抗战的历史。”省档案馆相关负责人表示。

上述负责人举例说，展览将充分运用近年来抗战题材档案的征集研究成果，精选展示我党领导抗战的《中共广东省委为挽救广东全面沦陷危机坚持对敌斗争宣言》《救亡日报》等文献史料，展示一批反映广大侨胞爱国情怀的抗战侨批、南侨机工档案，特别是首次面向公众展示侵华日军“伪钞战”罪证、华南细菌战“波第8604部队”名册等最新档案资料，“展览正式展出后，还将依托流动博物馆平台到各地展出。”

据介绍，9月至10月，由省文联主办的文艺专题展览将在岭南画派纪念馆开展，展出500余件美术、摄影、电影、音

乐、文学、戏剧等门类作品，生动展现广大文艺工作者在抗战时期的创作历程和优秀成果。

与此同时，各地也将充分发挥抗战纪念馆、遗址和相关文博场馆的重要作用，深入挖掘文物、侨批等背后的抗战故事，推出系列专题展览，全方位、多角度展示广东抗战历程。

影视作品可以让受众更直观地了解波澜壮阔的抗战历史。省委宣传部将联合中央广播电视总台《国家记忆》栏目推出纪录片《华南抗日烽火》，依托珍贵文物、档案、文献及影像资料等，向广大观众全景式展现华南地区抗战历史。8月，广东卫视将首播80集大型文献纪录片《正义之战》，该片入选国家广播电视总局“记录新时代”精品纪录片项目。

今年4月启动的纪念抗战胜利80周年主题电影展映活动正在全省城乡持续开展。活动共展映展播国产优秀抗战题材电影42部，其中在各地展映国产优秀抗战题材电影34部，在广东广播电视台影视频道展播主题电影8部并推出专题影评节目。于8月公映的影片《坪石先生》，讲述中山大学、岭南大学、培正中学等院校在战争烽火中迁至粤北坪石办学的故事。

用音乐升腾牢记历史、感恩奋进的力量。由珠江电影集团制作出品的大型交响诗画《我们的队伍向太阳》，将于8月15日至16日在广东艺术剧院演出。“演出将采用交响演奏、独唱、合唱等形式，串联起《保卫黄河》《松花江上》等经典音乐，生动展示在党的领导下，中国人

民和中华儿女坚不可摧的磅礴力量。”珠江电影集团相关负责人表示。

9月26日，广州交响乐团将在星海音乐厅举办专场音乐会。音乐会由黄屹指挥，上半场联袂著名钢琴家殷承宗演奏《黄河》钢琴协奏曲，下半场则将举行中国创作乐奖最佳电影音乐奖得主梁皓一创作的《海上蛟龙》交响组曲首演。

书籍是传承历史的重要载体。广东策划推出《华南抗战史》《红星耀南粤》和《抗战四部曲》等主题图书。8月，将在南国书香节设置以“铭记历史、缅怀先烈”为主题的专题展台，集中展示主题优秀出版物。

广泛发动群众 在全社会大力弘扬伟大抗战精神

中国人民抗日战争胜利是全体中华儿女勠力同心、以弱胜强的雄浑史诗。接下来，广东将举办系列群众性活动，在全社会大力弘扬伟大抗战精神。

8月下旬，“粤粤粤”第三届广东红色旅游季活动将在东莞大岭山抗日根据地旧址启动，并在全省同步推开。省文化和旅游厅相关负责人表示，活动将推动组建广东省抗战类纪念馆博物馆联盟，推出粤港澳大湾区“东江纵队”文物主题游径，开展游径体验游、举办抗战主题研学专题推介及红色主题展演等活动，持续提升红色旅游季社会影响力。

值得一提的是，广东今年还按照“轻介入、低成本、高效率”的原则，选取“大岭山抗日根据地”等重点线路开展首批广东省革命文物主题实体游径建设工

作，完善标识系统，优化展示空间，助力抗战文物“活起来”。

铭记抗战历史，传承红色基因，必须抓好青少年学习教育。广东将开展第四届“红心向党·革命故事会”等活动，鼓励学校利用思政课、团课或班会等开展抗战故事分享。同时，发动全省博物馆、纪念馆推荐小小讲解员，组织优秀宣讲队伍走进全省中小学校，用生动的语言讲述革命故事。9月，第二届广东省军旅歌曲歌咏比赛总决赛将走进校园，引导广大师生共同唱响爱国主义主旋律。

“2025年红色文化轻骑兵：重走抗战之路”系列活动将深入大湾区各地，组织走访抗战遗址旧址、抗战老兵及后人，引导粤港澳三地青少年学生用脚步丈量华南抗战史迹。同时，结合专题展览、红色文化展演等活动，推动更多优质文化资源直达基层。广东革命历史博物馆还将与香港抗战及海防博物馆联合举办专题展览，共同讲好粤港澳两地抗战故事。

省委宣传部相关负责人表示，中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外来侵略持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。广东认真落实中央部署，围绕纪念抗战胜利80周年举办系列活动，就是要更好地弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神，激励社会各界从历史中汲取前行的智慧和力量，为中国式现代化的广东实践凝聚强大力量。

(江讯)

江门日报 江门广播电视台

疆山如画 躺游新疆

新疆网红打卡公路 独库公路中段+南段

新疆始发地空调旅游专列18日游

哈密：大海道魔鬼城、哈密回王府
吐鲁番：火焰山、坎儿井、维吾尔族水果宴、葡萄乐园
喀什：喀什古城、艾提尕尔清真寺、香妃园、高台民居
塔县：喀拉库勒湖、帕米尔高原、中巴友谊公路
伊犁：那拉提草原、喀赞其民俗街、独库公路中段+南段
库车：天山神秘大峡谷、库车王府

库尔勒：博斯腾湖、塔里木胡杨、阿勒泰
禾木、喀纳斯、五彩滩、博州
赛里木湖、果子沟大桥、霍尔果斯口岸
石河子：戈壁印象文化园、军垦博物馆、周恩来纪念馆、乌鲁木齐、昌吉、天山天池、阿克陶、白沙湖/白沙山

环游天山南北 邂逅西域风情
独库公路
喀什古城 帕米尔高原 禾木 赛里木湖

精华景点
酒店升级
特别赠送

成人 ¥4999起 (具体以国铁集团客调命令为准)

尊享之旅：专车可减少长达约4500公里的大巴车程，夕发朝至，舒心游新疆
安心之旅：专业导游全程陪同，保健医生专列，上全程保驾护航，让您旅途更安心

地道美味：手抓羊肉饭、新疆大盘鸡、喀纳斯-冷水鱼宴、喀什清真餐、九碗三行子、香妃宴、精选当地特色风味，览当地美景，品当地美食

江门国旅、大方旅游、春秋国旅、江门中旅、飞扬旅游、交通国旅、星汇旅游、台山粤游、华航旅游、方健旅游、小觅蜂、阳光假期、广视旅游、广之旅、康辉旅游、恩之旅、腾辉国旅、侨都旅游

以上各营业网点均可报名！ 咨询电话：13824048678、3502673

江门/新会/鹤山起止

成人 ¥4999起

(具体以国铁集团客调命令为准)

9月17日

环游天山南北 邂逅西域风情
独库公路
喀什古城 帕米尔高原 禾木 赛里木湖

尊享之旅：专车可减少长达约4500公里的大巴车程，夕发朝至，舒心游新疆
安心之旅：专业导游全程陪同，保健医生专列，上全程保驾护航，让您旅途更安心

地道美味：手抓羊肉饭、新疆大盘鸡、喀纳斯-冷水鱼宴、喀什清真餐、九碗三行子、香妃宴、精选当地特色风味，览当地美景，品当地美食

江门国旅、大方旅游、春秋国旅、江门中旅、飞扬旅游、交通国旅、星汇旅游、台山粤游、华航旅游、方健旅游、小觅蜂、阳光假期、广视旅游、广之旅、康辉旅游、恩之旅、腾辉国旅、侨都旅游

以上各营业网点均可报名！ 咨询电话：13824048678、3502673